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Заместителю руководителя 

Поволжского управления 

министерства образования и науки 

Самарской области

г-же Корякиной Н.Ю.
Информационный отчет об итогах окружного семинара 
 «Государственная (итоговая) аттестация -2009. Анализ результатов и перспективы повышения качества знаний выпускников 9 классов».
17 февраля 2010 года на базе МОУ ООШ № 20 г.Новокуйбышевска был проведен семинар по теме «Государственная (итоговая) аттестации – 2009. Анализ результатов и перспективы повышения качества знаний выпускников 9 классов».  Данный семинар был проведен  с целью обсуждения опыта, накопленного за годы эксперимента по государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы в новой форме, а также с целью определения наиболее эффективных направлений использования результатов, создаваемой системы повышения качества образования. 
Подготовка и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников девятых классов общеобразовательных учреждений в прошедшем 2008/2009 учебном году осуществлялась в контексте совершенствования существующей в Самарской области системы оценки качества образования. В 2009 году письменные экзамены по русскому языку и алгебре, как и в предыдущие два года, проводились с использованием заданий стандартизированной формы, разработанных Федеральным институтом педагогических измерений. В то же время, в отличие от предыдущих лет, в 2009 году аттестация выпускников и рассмотрение их апелляций осуществлялось не территориальными, а региональными комиссиями, что позволило обеспечить единство подходов к аттестации выпускников девятых классов на территории всей Самарской области. Впервые за три года проведения аттестации выпускников девятых классов с использованием заданий стандартизированной формы, в целях более полного информирования общественности о ходе проведения аттестации, была создана система общественного наблюдения. Всего в 2009 было аккредитовано 302 общественных наблюдателя. В целом государственная (итоговая) аттестация выпускников девятых классов была проведена в 2008/2009 учебном году  в Поволжском управлении в соответствии с нормативными правовыми документами федерального и регионального уровней.

В работе семинара приняли участие представители кафедр СИПКРО, работники Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области, специалисты Ресурсного центра, руководители и педагогические работники общеобразовательных учреждений округа. Работало две предметные секции - «Русский язык», «Математика». В работе семинара приняли участие более 90 педагогов Поволжского управления. 

 В основе семинара лежали вопросы:

· анализ результатов  ГИА -2009 по Самарской области и перспективы повышения качества знаний выпускников 9 классов;
· мониторинг результатов государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений округа в новой форме;

·  характеристика контрольных измерительных материалов на 2010  год;
· способы обеспечения государственного стандарта;
· практикум по выполнению  части 2. Из опыта работы по подготовке к государственной (итоговой) аттестации по русскому языку и математике в новой форме.

 На секциях было отмечено, что основной целью новой системы государственной (итоговой) аттестации является введение открытой и объективной процедуры оценивания учебных достижений обучающихся, результаты которой способствуют осознанному выбору дальнейшего пути получения образования, а также могут учитываться при формировании профильных классов старшей ступени общего образования. 
В своем выступлении на секции «Математика» старший преподаватель кафедры естественно-математического образования СИПКРО Шаповалова Таисия Петровна подчеркнула, что полученная в ходе ГИА информация о результатах сдачи экзамена выпускниками  девятых классов общеобразовательных учреждений позволила проанализировать различные стороны общеобразовательной подготовки выпускников Самарской области.   Всего в 2008/2009 учебном году в Самарской области государственные экзамены с использованием заданий стандартизированной формы по алгебре сдавало 25135 выпускников или 90,69% от общего количества обучающихся девятых классов (27715 человек), без учёта выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида. По алгебре сдали экзамен на «4» и «5» - 60,8% выпускников. Получили неудовлетворительные отметки по алгебре 13,2% выпускников, по русскому языку – 10,3%. На основе анализа были выявлены сильные и слабые стороны преподавания отдельных учебных предметов, выявлены причины полученных результатов и намечены пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 
При подготовке аналитического отчета использовались статистические данные, предоставленные Федеральным центром тестирования. Дополнительно специалистами отдела образовательной статистики и учебного книгоиздания Ресурсного центра  была проведена детальная  обработка данных по каждому предмету контрольных измерительных материалов с учетом различных факторов, связанных с образовательными учреждениями и выпускниками, принимавшими участие в ГИА 2009 года в новой форме.

На секции «Математика»  в своем  выступлении по теме «Итоги ГИА по алгебре учащихся  Поволжского округа в 2009 году» руководитель РМО м.р. Волжский Литвинова Ольга Владимировна (МОУ Смышляевская СОШ №1 «ОЦ») отметила, что в ГИА по алгебре в 2009 году приняли участие 1511 учащихся Поволжского округа, обучавшихся в 38 образовательных учреждениях. При этом: 194 выпускника показали отличные результаты, 526 – хорошие, 489 – удовлетворительные, и 302 – с работой не справились.

Средний тестовый балл выпускников Поволжского округа – 8,62, что несколько ниже, чем по Самарской области – 10,3.

Тестовый балл выше областного имеют пять образовательных учреждений г. Новокуйбышевска: МОУ СОШ №6(13,1), №3(12,8), №5(12,5), №7(11,4) и гимназия №1(11,5), а также четыре школы муниципального района Волжский: Курумоченская СОШ(11,3), Ровно-Владимировская ООШ(11,3), Верхнее-Подстепновская СОШ(10,8), Октябрьская(10,4).

Сравнение результативности  среднего балла с 2008 годом можно отметить положительную динамику по следующим параметрам:
по среднему баллу на 0,25 по округу (по области на 1,3);

по оценке в округе на 0,05 (по области на 0,3);

по качеству знаний в округе на 4,7% (по области на15,3%).
На секции «Русский язык»  руководитель РМО Семёнова Е.Ю. (МОУ Рощинская СОШ “Образовательный центр» м.р.Волжский) проанализировала результаты выполнения экзаменационной работы по русскому языку 2009 года. Было отмечено, что   средний балл по Поволжскому округу равен 30,8. При этом 20 из 41 школы округа превысили этот средний балл (от 30,4 до  39).

Качество знаний  среди девятиклассников по Самарской области  в среднем равно 52,6%.  17 образовательными учреждениями округа этот показатель превышен (от 54% до100%). При этом и качество знаний и уровень обученности в целом по сравнению с 2008 годом снизились. Проанализировать качество работы учащихся на разных этапах экзаменационной работы позволяет статистика, собранная специалистами Ресурсного центра. Данные  статистики свидетельствует о том, что 80% выпускников достаточно успешно справились с компрессией (сжатием)  текста. А вот в заданиях А и Б есть «провальные» разделы и темы. В ряде школ выпускникам была снижены баллы за  грамотность.

Во время работы предметных секций обсуждались еще следующие вопросы:

·  нормативно правовая база по новой системе государственной (итоговой) аттестации  2010 года;
· рекомендации по выполнению заданий контрольных измерительных материалов, а особенно заданий блока «С» (из опыта работы);
· технологию проведения экзамена;

· критерии проверки и оценки выполнения заданий с развернутым ответом;

· новинками методической литературой, используемой при подготовке к ГИА в новой форме.
Наиболее ценным в  работе семинара педагоги считают востребованность рассмотренных вопросов, возможность познакомиться с опытом работы  педагог по данному направлению других образовательных учреждений, практическую направленность оформления блока «С», сопровождение выступлений презентациями.

По результатам анкетирования было отмечено: «работа секции признана интересной, содержательной, продуктивной, единогласным мнением присутствующих», а также высокий уровень организации семинара (95%).

Было предложено: усилить практическую направленность, более подробно рассмотреть методику решения задач или изучения тем, рассматривать авторские методики, проводить семинары по обучению экспертной комиссии, а также предоставить материалы выступлений в общеобразовательные учреждения на сайте РЦ и в тематическом сборнике РЦ.
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