Информация о контингенте обучающихся и  кадровом составе 

общеобразовательных учреждений Поволжского округа
В 2012-2013 учебном году на территории Поволжского округа функционирует 41 образовательное учреждение. В муниципальном районе Волжский - 23 учреждения и в городском округе Новокуйбышевск -18. В том числе, два образовательных учреждения Волжского района - «Первомайская школа» и «Школа с.Николаевка» с численностью обучающихся 67 человек, являются структурными подразделениями СОШ с. Дубовый Умет и с. Черноречье. 
Сеть общеобразовательных учреждений  Поволжского округа формируют: 
· 17 основных  общеобразовательных школ (5984 обучающихся) - ГБОУ ООШ №11, ГБОУ ООШ №12, ГБОУ ООШ №13, ГБОУ ООШ №15, ГБОУ ООШ №18, ГБОУ ООШ №19, ГБОУ ООШ №20, ГБОУ ООШ №21, ГБОУ ООШ №4, ГБОУ ООШ №6, ГБОУ ООШ №9, ГБОУ ООШ пос. Верхняя Подстепновка, ГБОУ ООШ пос. Журавли, ГБОУ ООШ пос. Самарский, ГБОУ ООШ пос. Ровно-Владимировка, ГБОУ ООШ №2 п.г.т. Смышляевка, ГБОУ ООШ с. Яблоновый Овраг;
· 19 средних общеобразовательных школ (8178 обучающихся) - ГБОУ СОШ №17, ГБОУ СОШ №3, ГБОУ СОШ №5 "ОЦ", ГБОУ СОШ №8 "ОЦ», ГБОУ СОШ с. Воскресенка, ГБОУ СОШ "ОЦ" с. Дубовый Умет, ГБОУ СОШ с. Курумоч, ГБОУ СОШ "ОЦ" с. Лопатино, ГБОУ СОШ п.г.т. Петра-Дубрава, ГБОУ СОШ "ОЦ" с. Подъем-Михайловка, ГБОУ СОШ с. Рождествено, ГБОУ СОШ "ОЦ" п.г.т. Рощинский, ГБОУ СОШ пос. Просвет, ГБОУ СОШ №1 "ОЦ" п.г.т. Смышляевка, ГБОУ СОШ №3 п.г.т.Смышляевка, ГБОУ СОШ с. Спиридоновка, ГБОУ СОШ с. Сухая Вязовка, ГБОУ СОШ пос.Черновский, ГБОУ СОШ с. Черноречье;
· 1 гимназия (834 обучающихся) - ГБОУ гимназия №1;
· 1 СОШ с углубленным изучением отдельных предметов (677 обучающихся) - ГБОУ СОШ №7 "ОЦ";
· 1 специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями (340 обучающихся) - ГБСКОУ  "Перспектива". 
На начало 2012 – 2013 учебного года контингент учащихся в образовательных учреждениях Поволжского округа составляет 16132 человека. Из них 52 человека – учащиеся вечерних отделений ГБОУ СОШ №5 и ГБОУ СОШ №17 г. Новокуйбышевска. 
Количественный состав обучающихся по ступеням обучения следующий: 
· первая ступень (1-4 класс) – 7248 человек;

· вторая ступень (5-9 класс) – 7315 человек;

· третья ступень (10-11 класс) – 1569 человек. 
Численность первоклассников в этом учебном году составляет 1820 обучающихся, что на 5,4% меньше, чем в 2011 – 2012 ученом году.
Выпускников 9 и 11 классов в школах округа - 2378 человек. По сравнению с  прошлым учебным годом данный контингент сократился на  

7 %.
Количество классов-комплектов на первой ступени образования составляет 304, на второй ступени  – 321 класс-комплект и третьей ступени – 75 классов-комплектов. Всего классов-комплектов – 700 (в 2011/2012 учебном году 706 классов-комплектов). 
В настоящее время общество нуждается в школе, которая может подготовить делового российского человека, отличающегося высоким уровнем творчества и профессионализма. Профильное обучение обеспечивает углубленное изучение отдельных предметов и ориентировано, в первую очередь, на подготовку выпускников школы к последующему профессиональному образованию. В этом учебном году на территории Поволжского округа открыто 79 групп профильного обучения (38 групп – в г.о. Новокуйбышевск, 41 группа – в м.р. Волжский), где обучается 1490 учащихся (931 человек – г.о. Новокуйбышевск, 559 человек - м.р. Волжский). В сравнении с прошлым учебным годом количество профильных классов сократилось на 4,8%, соответственно численность обучающихся в них уменьшилась на 2,4%. 
По специальным образовательным программам в Поволжском округе обучается 639 учащихся - это дети с ограниченными возможностями здоровья (340 обучающихся СКОУ «Перспектива»,  299 обучающихся общеобразовательных школ). 
Оптимальное функционирование образовательных учреждений как целостной системы обеспечивают  работники образовательных учреждений Поволжского округа - 1769 человек. В том числе руководящие работники - 173 человека, из них директоров - 38, заместителей директоров - 97. Численность педагогического состава по округу насчитывает 1041 человек. Из них учителей – 973 человека (учителя начальных классов – 298, учителя предметники – 675). По сравнению с прошлым учебным годом количество учителей сократилось на 4,4%. 
Кадровый состав образовательных учреждений представляет собой взаимосвязанную совокупность педагогов различных профессионально-квалификационных групп. В школах округа 51% педагогов (494 человека)   имеют высшую и первую квалификационные категории. Укомплектованность ОУ учителями, имеющими высшее профессиональное образование, составляет 84% от общего числа педагогов (813 учителей округа). 
Возрастной состав педагогического коллектива образовательных учреждений Поволжского округа: 
· моложе 25 лет – 44 человека, что на 6,4 % меньше чем в 2011/2012 учебном году;

· 25-35 лет – 144 человека;

· 35 лет и старше – 785 педагогов, из них 169 человек (17,4% от общего числа учителей)  пенсионного возраста.  

Наибольшее количество педагогов школ Поволжского округа (643 человека) имеют стаж работы 20 лет и более. Остальные педагоги распределились следующим образом:  
· менее 5 лет - 101 человек;

· от 5 до 10 лет – 52 человек; 
· от 10 до 20 лет – 177 человек.
Материал подготовлен на основании отчетов федерального статистического наблюдения за 2012-2013 учебный год и опубликован в блоге отдела образовательной статистики Ресурсного центра (http://rcosuk.rusedu.net) в информационно-статистическом сборнике «Образование Поволжского округа в цифрах и фактах».
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