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Информационный отчет об итогах окружного семинара 

«Государственная (итоговая) аттестация: анализ результатов, проблемы и способы повышения качества знаний»

14 декабря 2011 года на базе МОУ СОШ №7 «ОЦ» г.о. Новокуйбышевск состоялся территориальный методический семинар «Государственная (итоговая) аттестация: анализ результатов, проблемы и способы повышения качества знаний» (основание – Распоряжение Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области от 7.12.2011 №325-р).

Традиционный методический семинар был посвящен актуальным проблемам эффективного использования методического потенциала и оценки опыта работы общеобразовательных учреждений по подготовке выпускников 9, 11 классов к государственной (итоговой) аттестации. Организацию и информационное сопровождение мероприятия обеспечивали сотрудники «Ресурсного центра». Были успешно решены следующие задачи:

· подготовка статистического материала для проведения анализа результатов ЕГЭ, ГИА выпускников 11, 9 классов:

· статистический анализ результатов ЕГЭ, ГИА (Материалы опубликованы на консалт-портале Ресурсного центра в блоге отдела образовательной статистики - http://rcosuk.rusedu.net, 30.08.2011г.);

· сравнительный мониторинг качества обученности выпускников 11 классов 2011 года и выпускников 9 классов 2009 года (http://rcosuk.rusedu.net, 30.08.2011г.);

· статистические исследования результатов выполнения заданий контрольно-измерительных материалов каждым учащимся по каждому учебному предмету(http://rcosuk.rusedu.net, 2.11.2011г.),

· разработка проекта распоряжения ПУ МОН СО о проведении семинара;

· согласование с отделом реализации образовательных программ Поволжского управления программы семинара;

· приглашение к участию в семинаре председателей областных предметных комиссий;
· подготовка и проведение консультаций с руководителями ТМО для отработки вопросов, касающихся содержания, порядка проведения и подведения итогов работы предметных секций; 

· опубликование пакета информационных материалов на информационных каналах «Ресурсного центра» (сайт РЦ, блог отдела образовательной статистики - http://rcosuk.rusedu.net, 5.12.2011г);
· обобщение итогов мероприятия.

Участниками семинара стали 307 человек: учителя-предметники, руководители школьных и территориальных методических объединений, заместители руководителей образовательных учреждений, методисты Ресурсного центра, специалисты Поволжского управления МОН СО,  председатели предметных комиссий ГЭК ЕГЭ и ГИА-9, представитель управления по надзору и контролю в сфере образования МОиН СО.
В ходе работы семинара была организована специализированная выставка-продажа учебно-методической литературы по вопросам подготовки к ЕГЭ И ГИА, представленная  книготоргующей компанией «Чакона». 

Семинар открыла начальник отдела реализации образовательных программ Поволжского управления Николаева Л.Н, которая подвела итоги организации и проведения единого государственного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов в 2011 г. на территории Поволжского управления. В докладе было отмечено, что Единый государственный экзамен проходит на территории нашей области уже 10 лет. Самарский регион в числе первых вошел в эксперимент (первые годы ЕГЭ проходил в режиме эксперимента), и за 10 лет накоплен серьезный опыт, который позволяет проводить единый государственный экзамен четко и безукоризненно в части организации самой процедуры. В конце своего выступления Лариса Николаевна обратилась к педагогам со словами благодарности. Наиболее активным участникам и организаторам данной процедуры в нашем округе были вручены Благодарственные письма за подписью руководителя Поволжского управления МОН СО.

О перспективах проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов в 2012 году говорила главный консультант управления по надзору и контролю в сфере образования министерства образования и науки Самарской области С.Ю. Бакулина. В своем выступлении Светлана Юрьевна обратила внимание присутствующих на изменения в организации и проведении ГИА 2012, обозначив, что:

· Контрольно-измерительные материалы (КИМ)  продолжают совершенствоваться. Наиболее явно изменения коснулись КИМов ЕГЭ-2012 по истории, информатике и литературе.
· Для КИМ ЕГЭ-2012 г. характерно: уменьшение числа заданий репродуктивного характера при увеличении числа заданий на выявление степени понимания выпускником основных элементов содержания учебных программ, оценку сформированности умений применять полученные знания в различных ситуациях, анализ и обобщение информации, высказывание и аргументацию оценочных суждений.
· Впервые Рособрнадзором заранее установлены минимальные баллы ЕГЭ по русскому языку и математике: 36 и 24 соответственно (Распоряжения Рособрнадзора от 30.08.2011 № 2843-10, № 2844-10).

· Для выпускников 9-х классов число предметов для прохождения государственной (итоговой) аттестации в 2012 году увеличено до 14 предметов: добавлены литература, информатика и ИКТ, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский). На экзамене по информатике и ИКТ предусмотрено выполнение практической части с использованием компьютеров, в экзамен по иностранным языкам включена «устная часть» - собеседование. Внесены изменения в КИМы по русскому языку, математике, истории. 

После пленарного заседания участники семинара продолжили работу на 9 предметных секциях: русский язык/литературы, математика, история/обществознание, иностранный язык, биология, физика, химия, информатика, география. 
Традиционно предметом ежегодной встречи стало обсуждение вопросов, касающихся повышения качества обучения и подготовки выпускников к сдаче ЕГЭ и ГИА:

1. Анализ результатов ЕГЭ и ГИА-2011 выпускников 9, 11-х классов по предмету.

2. Особенности КИМ 2012 года. 

3. Выполнение требований государственного образовательного стандарта по предмету. 

4. Методические подходы к выполнению заданий части С КИМ. (Из опыта работы по подготовке к государственной (итоговой) аттестации по предметам ЕГЭ и ГИА).

Ведущими лекторами на 7 секциях стали председатели областных предметных комиссий: Маслов В.В. (к.п.н., доцент кафедры преподавания языков и литературы СИПКРО), Богданов С.Н (к.ф-м.н., доцент кафедры высшей математики и информатики Самарского филиала МГПУ), Марусева Е.Г. (к.п.н., доцент кафедры английской филологии ПГСГА), Герасимова Т.А. (академия Наяновой, почетный работник РФ), Телегина И.В., Шелковская С.В. (гимназии №1 г.Самары), Меднова С.Т. (методист СамЛИТ). 

Опыт подготовки выпускников к итоговой аттестации представляли 69 педагогов образовательных учреждений Поволжского округа. Руководители ТМО на  секционных заседаниях представили ежегодный анализ результатов экзаменов по предмету, который позволил не только выявить проблемные места, но и грамотно спланировать работу по подготовке выпускников к сдаче экзаменов в следующем году. Подготовка к экзамену очень сложный процесс, в котором многое зависит от педагога и методики преподавания. На секционных заседаниях участники семинара делились своими методическими наработками по подготовке учащихся к ЕГЭ и ГИА на разных ступенях обучения. 

Слушатели активно участвовали в работе предметных секций. Выступающим задавали много вопросов по методике подготовки выпускников к экзамену, по решению заданий части С КИМ.
Одна из 9 секций - секция «Информатика» работала в формате вебинара. Это позволило провести встречу коллег через интернет в реальном  времени. Участниками стали 23 педагога (г.о.Новокуйбышевск - 11 чел., м.р.Волжский – 12 чел.). Все стороны имели возможность видеть и слышать спикера, просматривать слайды на экране монитора, работать с предоставляемой информацией так же эффективно, как и при живой реальной встрече. Слушатели вебинара активно взаимодействовали с ведущим, задавали свои вопросы. «Все выступления прошли на высоком уровне, были интересны и носили практическую значимость. Огромный плюс в работе вебинара – это возможность учителям со своих рабочих мест участвовать в семинаре дистанционно (соответственно и слушателей стало намного больше по сравнению с прошлым годом)» - Потоцкая Н.Б., руководитель ТМО.

Итоги работы предметных секций подвели руководители методических объединений.
Секция «Математика», Семкина Л.Г.: «В выступлении Богданова С.Н., председателя предметной комиссий ЕГЭ по математике, было рассказано об основных методах решения наиболее распространенного типа задач с параметром, связанных с квадратным трехчленом.  Т.к. решение задач с параметрами является одним из самых трудных разделов школьной математики, а в программах для неспециализированных школ задачам с параметром практически не отводится места, учителя математики заинтересованы восполнить этот пробел.   Поэтому слушали и конспектировали с особым интересом – понравилось всем»;
Секция «Физика», Бухтоярова Е.В.: «Активно обсуждались итоги сдачи ЕГЭ и ГИА в 2011 году, вопросы, связанные с организацией процедуры проведения ГИА по физике. Большой проблемой является решение  экспериментальной задачи из-за отсутствия во многих школах необходимого оборудования. Самостоятельно школе не решить данную проблему из-за отсутствия финансов. 
На заседании были выработаны рекомендации  «Как организовать работу по подготовке к ЕГЭ и ГИА»;
Секция «История», Пиняжина Т.С. «Особенно хочется отметить выступление Шелковской С.В., председателя предметной комиссии по истории на государственной итоговой аттестации. Она очень подробно рассказала о критериях проверки экзаменационных работ»;
Секция «География», Чеснокова Н.А. «Выступление педагога Серендеевой Н.В. было очень конструктивным.  Она обратила внимание на конкретные вопросы, которые вызвали наибольшие затруднения на экзамене. Привела примеры заданий. Обратила внимание педагогов на изменения заданий в 2012г»;
Секция «Биология», Попова О.И. «Герасимова Т.А., преподаватель ГОУ ВПО Самарская государственная  областная академия  Наяновой, представила  большой аналитический отчет  по ГИА по Самарской области, провела практическую часть  по заданиям  Кимов ГИА, отвечала на вопросы  педагогов и по просьбе  учителей оставила все свои материалы по практической части  КИМ».
Выступающие на семинаре получили именные сертификаты, подтверждающие профессиональную активность педагога.

При подведении итогов проводилось анкетирование слушателей для выявления степени их удовлетворенности тематикой и качеством проведения семинара.
Опрос показал, что 100% педагогов удовлетворены работой семинара. 

95% опрошенных педагогов оценили организацию работы семинара как «высокую». 

По оценкам слушателей семинар способствовал

· повышению  уровня профессионального мастерства (66%),

· профессиональному общению с коллегами (58%),
· обмену опытом (43%),
· внедрению в практику инновационных технологий (19%).
Слушатели выразили благодарность выступающим и организаторам мероприятия, отметили логичность, продуманность программы семинара и высказали пожелание о продолжении практики проведения подобных мероприятий.

Материалы семинара размещены в спецвыпуске информационного журнала Ресурсного центра №33, 2011г. и на сайтах виртуальных МО.
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